



120栋新盖楼房陆续交付 农房改善,不出村乐享城镇生活

黛色小瓦的农家小楼,碧绿葱葱的田野,蜿蜒清澈的小河……这是连云港市海州区新坝镇沙杭村新型社区呈现出的美景。近日,随着该社区120栋新盖的楼房正在陆续交付给村民使用,拥有1300多年历史的文化古镇新坝,正搭乘“乡村振兴战略”的幸福快车,牢牢抓住农房改善这一“牛鼻子”工程,绘就一幅生态宜居、产业崛起、文化繁荣、乡村治理、乡风文明的都市新型农村社区斑斓画卷。

王晓宇 董京京 陈雪美 董洪旺



整齐划一的沙杭新型社区 通讯员供图

2020年,新坝镇启动沙杭新型农村社区(二期)项目建设。在规划设计上,采用新中式徽派建筑风格,结合水系提升和景观绿化,不同户型组合套搭,形成灵活有序、高低错落的空间形态;户型配置上,研究设计“退老宅拿新房少贴钱”房型,设计四种户型供农户选择,分别满足特困户、三口之家、三世同堂等不同人群住房改善需求。

新建的沙杭村,党群服务中心、乡村影院、幼儿园等应有尽有,给了百姓极大的满足感和幸福感。村民李泉与家人住在200平方米的新家里,两层带阁楼,一家5口住得十分宽敞,平时还能养养花种种草,十分的惬意。想起前几年还挤

在不到100平方米的瓦房里,李泉感慨万千:“我们家包括整个村,条件都不是太好,道路也是特别乱,现在柏油马路都铺到门口了,以前可能吃完饭关门就睡觉,现在有跳广场舞的,散步的,整个环境都非常好。”

凭借自身花卉苗木、鲜果种植等特色农业基础,按照“四季田园、诗画沙杭”定位,新坝镇重点建设极致乡土的村庄内部公共绿化景观、区域重要道路景观、滨水景观以及农旅融合田园景观,实现“人在绿中、居在景中”。

近年来,海州区“花果香”田园综合体落户新坝,不仅将农业与旅游相结合,还别出心裁地打出了文化牌,将传统的农业和文化创意产

业相结合,吸引了大量的游客来此流连忘返。发挥回村任职大学生、乡土人才优势,通过“家庭农场+合作社”经营模式,建设返乡大学生创业基地,推进月季产业园建设。成立新坝西甜瓜博士工作站,启动农村创新创业孵化园建设,把农民从土地中解放出来,促进传统农民向新型职业农民转变,实现人均年增收1.2万元。

“农房改善,打开了农民群众幸福生活的‘金钥匙’,让新农村更有品位、更有特色、更有底蕴,在享受现代城镇生活的同时留住乡愁,也让群众更具归属感、幸福感。”新坝镇农房改善负责人张建鑫不禁感慨。

告别外出打工,在家就业创业 东海小村庄里的“幸福味道”

每天早上7点,连云港市东海县白塔埠镇新元村46岁村民刘学梅将孩子送到学校后,便骑着电瓶车向村里的服装厂赶去。刘学梅对每月在家门口就有3000多元的收入,又可照顾孩子上学的这份“一举两得”的工作甚是满意,“村里有100多人在这里上班,中午还可以接孩子到厂里免费吃午饭。”

王晓宇 张开虎 李贵仁



村民在村里服装厂上班 通讯员供图

新元村位于东海县白塔埠镇驻地东侧,17个村民小组4500多人。近年来,该村积极破解群众增收致富难题,推进乡村振兴战略走深走实,村级产业已覆盖种植、养殖、物流近20个行业和领域。去年该村实现工农业年产值3.9亿元,农民人均纯收入突破2万元。

“村民能过上幸福富裕的生活,我们打心底开心。”在该村党群服务中心内,村党总支书记张道谋正和村两委班子一起规划秋季产业结构调整事宜。“对于不能外出创业的村民,我们就要引导他们发展高效农业,增加收入。”目前,该村正依托村东1500亩现代高效农业产业园区,全力打造“种植户+采摘+电商+文旅+公司”为一体化模

式的特色观光农业产业集聚区,可直接带动360余名村民就业创业。

“柏油路铺到了家门口,路灯天一黑就亮,逢年过节轿车多得满村跑。”谈起这几年村里的变化,在查看香菇菌丝生长的李永来,也放下手中的活,喜悦地说:“可别小看俺的4个棚子香菇,一年保守也有30万元的收入。”10多年前,李永来不甘固守家里几亩良田一年带来的几千元收入,远赴浙江等地打工。三年前,他凭借打工期间掌握的技术,在村两委的帮助下,流转土地发展香菇种植,当起了新农人。

“孩子开学了,一大早他爸就发给我5000元。”住在两层小楼里的樊继英站在厨房间,忙着做午饭,一股肉香充满整个房间。樊继英

的丈夫去年贷款70余万元购买了一辆25吨位的吊车,今年春节后便远赴上海。“已经还了50万元,计划年底前全部还清。”樊继英说,“我们村里有吊车500台,八成青壮年常年在外出打拼,创业致富,村子已成为远近闻名的‘苏北吊车第一村’。”

富了口袋还得富脑袋。新元村还创设了村级新时代文明实践站,建成涵盖全村的文明实践阵地6个,强化乡风文明建设,倡树文明新风,引领时代风尚。“每到晚上,村孝善广场上跳舞的村民很多,我就借助‘二十四孝图’为小媳妇们讲述中华传统文化。”新时代文明实践站志愿者伏广红说,“我们可不能给村里获得的省级文明村奖牌抹黑。”

30多人工资被拖欠,非诉协调成功讨薪

近日,连云港市海州区板浦镇非诉讼服务中心成功化解一起多名工人讨薪纠纷。

去年11月,滕某等30余名工人与韩某、陈某签订合同,为二人承包的某工程施工,由于韩陈二人管理不善以及对预估不准,造成成本价高于承包价,工资无法正常发放,工程停工,后滕某等工人多次向催要工资,均遭拒绝。

由于发包方终止了与韩某、

陈某的承建合同,无法正常决算划拨款工程款,而韩某、陈某也无力先行支付工人工资,矛盾一度非常激烈。板浦镇非诉讼服务中心介入后,经调解员多次努力,最终发包方同意先行垫付15万余元支付滕某等工人工资,待完成决算后由韩某、陈某再行支付剩余工资。一场因讨要工资引起的矛盾纠纷得以妥善化解。

王晓宇 王飞

响水警方巡处一体化提升群众安全感

近日,盐城响水县城一家烧烤店内几名食客因口角发生打斗,该县公安局巡特警大队民警接警后3分钟内到场,避免了事态的升级。

“特别安全放心”,这就是响水县公安局推行“升级版”巡处一体化勤务机制改革以来,老百姓最直观的体验。去年以来,响水县公安局坚持“一所一品牌、一队一特色”的工作思路,用特色品牌创建引领“改革强警”战略。

围绕“快、特、巡、侦、配、研”目标,响水警方采取“1+2+N”模式,在县城新建3座警务工作站,构建以警务工作站为支点的巡处地网,组建“召之即来、战之必胜”的100人“战狼突击队”。改革后,巡特警日均接处警情占县城地区总警情的78.3%、自处占比96.06%,为打造“全省一流、全国有名”的县级巡特警队伍奠定基础。

姜振军 李磊

网格化管理打通基层治理“最后一公里”

“以前是等,群众来办事就办,现在是下到小区进行网格化巡查,走进群众家中提供服务。”连云港市开发区中云街道政法和社会治理办公室主任陈伟说。

据了解,在该区政法委的主导下,中云街道将16个村社陆续配齐网格员队伍,并为网格员配备相关工作证件,让他们主动上门开展网格服务。

截至目前,街道网格员已累

计对辖区51名空巢老人开展入户巡查1481次,走访出租房210次,社区矫正、安置帮教、精神病人等群体,也由网格员对其进行心理思想疏导,让他们尽早融入社会大家庭中。特别是今年党史学习教育开展以来,通过网格化管理,社区干群联系更密切、感情更深厚,真正打通基层治理的“最后一公里”。

王晓宇 张家鑫 谭孟超

建湖县建阳派出所上好开学禁毒第一课

为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,在秋学期开学之际,盐城市建湖县公安局建阳派出所深入辖区学校开展以“开学第一课,禁毒我先行”为主题的校园禁毒宣传活动。

活动中,民警讲解了精心准备的禁毒教育课件,播放了禁毒题材影视资料,以大量翔实的数据和生动的案例,教育引导学生们了解毒品的有关知识,教育同学们如何抵制诱惑,并采用游戏抢

答的方式对禁毒知识进行了巩固。

随后,民警还在校园内摆放禁毒宣传图片,展示仿真毒品样品,现场接受师生的咨询。最后,同学们为“如何远离毒品”出谋划策,体现出拒绝毒品的决心和信心。此次禁毒宣传受到了师生的一致好评。大家纷纷表示,在今后学习生活中将加强学习,提高自我防范意识。

姜振军 肖兆杰

猴嘴街道“实”字当头解决民生问题

连云港开发区猴嘴街道黄沙村村庄道路曾经凹凸不平,一到雨天村民出行就成了难题。街道党工委在深度调研中,广泛征求群众意见建议后,多方筹措资金,经过一个多月紧张施工,近日,村庄大道终于焕然一新。

党史学习教育开展以来,猴嘴街道用实际行动推动党史学习教育走深走实,做到组织领导到位、工作保障到位、提前推进到位。以“我为群众办实事”实践活

动为主线,“实”字当头,解决问题。全街紧紧围绕解决群众“急难愁盼”问题,确定民生实事35个,为群众解决各类烦心事、揪心事50多件。

同时,街道还积极推动就业、老旧小区改造、市政项目建设、健身设施等民生工程,认真抓好“七边”环境卫生治理和“绿美猴嘴,全民行动”等工作,人居环境显著改善。

王晓宇 朱先明 董红艳